

泽库县四举措推动精准扶贫工作

本报讯(通讯员 李素彬) 近期,泽库县以四项举措扎实开展精准扶贫工作。以准确掌握贫困家庭的贫困状况、分析致贫原因、摸清帮扶需求、明确帮扶主体、落实帮扶措施、实时动态管理,确保精准扶贫攻坚战扎实有序开展。

开展宣传工作。召集各乡镇、有关部门负责人,统一思想,大力宣传脱贫致富的先进典型,并引导群众树立自力更生、勤劳致富的观念,认真宣讲精准扶贫的各项政策,从而激发贫困群众知恩感恩报恩、加快脱贫致富的自觉性。

摸清贫困基数。在8月底调查摸底中,通过明察、暗访、抽样、召开座谈会等多种方式,安

排各乡镇按照“四个一批”进行了初步分类。截至目前,全县64个村建档立卡贫困户3595户、13474人中。需通过“生产和就业发展”实现脱贫的有2428户、9175人,通过“移民搬迁安置”的有574户、2128人,通过“低保政策兜底”的有122户、413人,通过“医疗救助扶持”的有471户、1758人。

主动安排进村。为全面打赢精准扶贫攻坚战,8月18日起,全县各乡镇干部深入所属村进村入户,在开展精准扶贫政策宣讲的基础上,扎实开展贫困村调查核准工作,最终确定了18个贫困村。同时,对全县64个村的水、电、路等基础设施建设项目方面的需求情况进行了调查,并将调查核准

结果上报给了县扶贫开发局。

认真筛选项目。认真筛选符合泽库实际的精准扶贫项目,民政部门也积极争取低保、养老、儿童福利等项目工作;县残联动员社会各界力量加大重度残疾、困难残疾人的帮扶工作;县林业环保部门加大对藏麻等经济作物产业后续研发力度;县卫生局落实各项医保政策;县教育科技局狠抓教育教学质量和控辍保学工作,同时,各乡镇、各部门,深入扶贫开发的主战场和群众火热的生产生活实践中,总结扶贫开发、脱贫致富的好做法好经验,发挥典型示范作用,形成精准扶贫、精准脱贫的良好舆论环境。

天津援建黄南州医院远程心脏门诊正式开通

本报讯 11月19日,由天津市援建的黄南州人民医院远程心脏门诊和会诊查房信息系统正式开通,天津市援青指挥部总指挥、黄南州常委、州政府副州长李新和医院领导及医务人员参加了开通仪式。

该项目从今年8月份开始启动,李新副州长亲自协调泰达国际心血管专科医院和州医院对接远程会诊项目,带领有关人员到州医院开展调研,州医院先后派出4名医务人员到该院接受培训,掌握远程会诊的

业务操作技术,积极配合做好办公设施、网络通讯的安装测试。该项目投入设备先进,分别安装在心血管门诊和病区,患者可以在门诊预约专家挂号,医生在病区内可以进行移动查房和会诊,充分发挥网络平台和数据的互联互通作用,搭建了天津专家与州医院医生和患者之间的桥梁,让病人可得到天津的国内知名心血管专家的亲自检查,同时天津专家可以通过网络指导医生做出准确诊断和制定有效的治疗方

案,有效解决了患者就医难的问题。

黄南州处于高原地区,心血管系统疾病是当地常见病和多发病,天津市援助州医院组建远程心脏门诊和会诊系统,为州医院心内科业务发展提供了助力。下一步双方将加强进一步合作交流,以远程会诊项目为起点,将业务合作范围扩大到心血管系统疾病的治疗康复和相关学科发展建设中,借助天津援建提升州医院整体服务能力。

河南县法院“四个注重”提升立案调解工作

本报讯 近年来,河南县法院以提升司法公信力为主题,做到“四个注重”,人民群众的满意度不断提升。

注重公正调解,换位思考,调解工作得到当事人认可。立案法官将“案结、事了、人和”的司法理念贯穿于审判工作始终,坚持以调解结案为审判工作重点,加大民事案件庭前调解的工作力度,将大量纠纷化解在诉讼前,促进了案结事了。截止目前,所受理的各类民事案件59件,经调解结案45件,调撤率达76.27%。

注重诉讼便捷,设身处地为群众着想。该院为了方便人民群众诉讼,实行立案庭窗

口“一站式”服务,从材料的接收、审查、审批到诉讼费的收取,当事人在立案大厅即可全部完成。积极开展电话预约立案、上门立案等服务活动,为行动不便的老人、残疾人和在外返乡人员提供电话预约立案、上门立案服务,切实解决了牧民群众因路程远造成的诉讼不便。如赛尔龙乡扎某年岁较大,行动不便,立案法官驱车100公里,上门审理,获得当事人的点赞。据统计,今年1至10月,河南县法院立案庭共为当事人提供电话预约立案、上门立案服务20人次,方便了人民群众诉讼。

注重巡回审判,想方设法解民忧。司法无小事,事事关民心。该院始终把“贴近群

众、服务群众”作为工作的出发点和落脚点,把巡回审判制度化,把庭审现场搬到牧民帐篷、社区街道,切实为老百姓办好事、办实事。今年1至10月,该院巡回法庭共巡回审判各类民事案件5件,既达到了巡回办案依法化解矛盾纠纷,又实现了以案现场说法。

注重司法救助。该院始终坚持以司法救助温暖困难群众。加强诉讼引导,对确需法律援助的民事案件当事人依法进行诉讼指引,对符合条件的当事人简化审批手续,从宽把握诉讼费缓、减、免条件,截止今年10月,依法为困难诉讼当事人缓、减、免收诉讼费2万余元。

我州农村信息化服务平台建设初见成效

本报讯 信息化服务推动新品种新技术的大面积推广,在引导设施农业的高效生产、指导农户科学施肥、降低环境污染、提高抗风险能力、助推农牧业增效和农牧民增收。在省科技厅的大力支持下,目前我州已建设50个农村信息化服务平台。

近年来,州科技局针对农牧民对科技信息的需求特点和基层信息化建设的实际情况,深入实地调查研究,并采取相应措施整合各类信息化基础设施,将有效资源统一接入省级农村农业信息化综合服务平台,并从农户的不同产业特色需求出发制定个性化“套餐”,在每个信息化平台服务点确定一名科技特派员,主要服务于农村信息资源开发与运用、向农牧民提供农副产品和生产资料的市场信息、种植养殖等方面的科技信息、技能培训信息以及政策法规、气象服务、灾害预防、劳务需求、政务公开等,从而引导农牧民利用科学生产解决生产生活中的疑难问题。目前,已整理、收集、录入不同地区各类养殖技术方案和病虫害防治技术方案200多套,涉及农作物品种135个,牲畜品种10余个。逐步形成了“服务有对象、效果有反馈、资源有提升、行动有提示”的新型农村信息化服务支撑体系。

黄南路网建设日臻完善

本报讯 2015年,黄南州实施农村公路项目136项,建设总里程1133.85公里,桥梁456.128延米,总投资2.8亿元。一批重点道路交通建设工程进展良好,投资1130万元,实施了泽库县汽车站等一批县、乡汽车站、停靠站项目;投资2150万元的李家峡南宗沟码头进展顺利;投资6亿元的泽库至同德公路改造工程已开工建设。截止目前,全州公路里程达到4580公里,公路密度24公里/百平方公里,其中:按行政等级分,省道851公里、县道548公里、乡道1706公里、村道1475公里。按技术等级分,二级公路466公里、三级公路120公里、四级公路3252公里、等外公路741公里。已通畅的行政村165个,占261个行政村的63%,基本实现了乡乡通公路、村村通公路的目标,“两纵五横一环”公路路网主框架逐步成型。

同仁发生一起交通肇事逃逸案

本报讯 11月19日00时15分许,甘肃临夏人章某在同仁县检察院门口由东向西横穿公路时被一辆由北向南行驶的车辆碰撞,肇事车辆逃逸,造成行人章某当场死亡的道路交通事故。

案发后,事故处理民警立即赶赴现场对现场进行全面勘察,并召开会议安排部署案工作。同仁县交警大队组成5个工作组,一组连夜再次进行现场勘查;二组对同仁县城所有修理厂、停车场进行排查;三组到州医院善后处理,同时联系死者家属;四组调取事发地点附近及可能逃逸监控,并对案情和监控进行分析。五组民警和车辆检验鉴定专家根据现场遗留肇事车辆保险碎片、防雾灯等物证鉴定肇事车车型。

经过同仁县交警大队全警参战,在持续10小时侦查的强大压力下,交通肇事逃逸驾驶人褚某投案自首,肇事车辆也已被依法扣留至同仁县交警大队。目前,此案正在进一步侦查中。

我州来了位足球队教练

文/图 本报记者 韩丽



嗨!飞吧,足球!

样的学习,将珍惜这样的学习机会,以饱满的热情投入到培训活动中,通过理论和实践学习,开拓视野,更新理念,提高足球专业技术水平,为更好推动青少年校园足球发展贡献自己的力量。

州教育局副局长南拉介绍,我州163所中小学由于受到学校体育场地、专业的体育教师等各种条件限制,学校体育教学内容单一、校园足球活动开展滞后。这次,通过天津援青指挥部的积极协调和资金支持,有幸邀请专业的教练举办全州首届中小学足球教练培训班。参加这次培训的24所中小学,是根据场地条件和师资力量初步筛选的学校。

当刘学宇教练提出问题,同仁县三完小的志愿者高老师说到两个字——快乐!让记者也在思索,推广校园“阳光体育、快乐足球”的理念,并贯穿到教学中,需要营造一个学生热情、老师积极、领导重视、学校支持、社会参与的良好氛围。这样的培训班,让记者看到了很多人的努力和更多的希望。

校园足球活动对于青少年的身心健康

发展是其他教育手段不可替代的,是一项造福于子孙后代的素质教育工程。在这里值得一提的是,此次培训班的实践课是在同仁县三完小新铺的塑胶操场上举行。这个操场整修历时一个月,天津援青指挥部投资15万元,州教育局投资10万元,在我州校园足球教练员培训班开班前刚刚整修完毕。开班当日,当参训学员在操场上热身运动时,课间休息的孩子们欢快地跑到操场上,兴趣盎然地踢足球、做游戏、玩耍,有的孩子甚至在操场上惬意地打着滚儿,整个校园上空回荡着孩子们的欢声笑语。让记者感慨,现在的孩子真幸福!

我州来了两位足球队教练,通过这样的培训班,全面开展校园足球活动,让更多孩子通过足球这样一个非常好的载体,快乐学习,学习快乐。

足球进校园,快乐进校园。



教练给体育老师讲解要领。

“请在座的体育老师们讲讲校园足球指导员的工作目的,你是怎么理解足球进校园?”

“我从小热爱足球运动,现在从事体育教育工作,我认为校园足球最重要的是传递两个字——快乐……”

……

11月18日,在同仁县三完小,一个特殊的培训班开班。

我州24所中小学体育教师和亚足联足球讲师、天津泰达足球队两位教练员刘学宇、刘洪因足球结缘,为广泛开展青少年校园足球活动,增强青少年体质和促进青少年身心健康,在轻松的气氛中,大家一起探讨和交流学习。在为期四天的学习中,两位教练通过理论指导、专题授课、户外实践等方式,给大家传授相关知识和技能。

州中学徐庆老师说,非常荣幸能参加这